

# 私人花3260万 建所山区小学

这样做有没有必要? 当事人:山沟里的孩子和城市孩子人格平等



这样的豪华学校师生自然喜欢

清晨5点,禾木小学4年級的杨唱就出门了,昨天是云南曲靖市富源县竹园镇禾木小学新校的庆典。

这是一所耗资3260万元建起来的小学,“应该是全国的边远山区里最漂亮的小学。”富源县委宣传部副部长何宝国这样说。

红色的外墙、上百级台阶、高高的圆柱子、气势恢宏的大楼,两侧的大楼是教师宿舍,尽管现在只有28名教师,但两室一厅、三室一厅的宿舍按编制配了40套,后面的学生宿舍可以使380名孩子不再受长途奔波之苦。

学生食堂、灯光球场,还有微机室、语音室、自然实验室、图书馆,再加上旁边山坡上俨然成为村民休闲之地的亭子,和周围山上花了20万元种的葱郁绿树,这些对于一个边远山区的学校来说,确实已算非常豪华。

食宿不要钱,两套校服也不要钱。对于这些孩子来说,新学校有点像天堂。

## 3260万建起学校送政府

其实早在9月1日,杨唱他们

就开始了在新学校的学习。虽然因为离家远了些,她要比平时多走10分钟的路,但是,她还是喜欢这里。此前,她所在的小学只是座两层楼的完小,“没有这里漂亮!”

现在,原来分散在6个村寨里的6所小学合在了一起,665名孩子坐进了这气派的教学楼里。

烈日下的杨唱并不知道,刚才上台讲了很多个“谢谢”的那名瘦削的中年男子就是花了3260万为他们建起了这座学校,送给当地政府的人。

计长里,这名高中毕业后当过兵,拉过坑木、运过煤,办过焦化厂,现为色水煤矿矿长的富源县第十五届人大代表,他称盖这所学校的念头在11岁那年就有了。

“我是喝这里的黄泥巴水长大的。”计长里说,1970年,禾木小学毁于一场大火,学校要重建,当时要家长学生一起拓土基,他有88个任务,最终没能完成而被老师罚跪。“我当时就发誓,一定要盖起一所好学校来。”

有人说,计长里的资产有几个亿,近年来他累计投

入公益事业建设的资金就有3800多万元——修路、捐学、助残。

但是,这所从2005年开始修建的小学也一度陷入了资金缺乏的困境。为了不占用耕地,他耗资800多万,填平了一道深百米的沟壑,在那上面建起了学校。镇长说,计长里是在目前尚欠银行贷款1亿多元的情况下,做这些好事的。就在今年4月,为了赶进度,计长里四处奔波才协调来了银行贷款,使学校的竣工没有延期。

## “盖节约点?不行!”

操场上,杨唱与同学在进行一场并不热烈的讨论——那是一位来宾提出的问题:这个学校是很漂亮,但是用这些钱可以盖10所或者更多的学校,你们愿意要这一所,还是更多?“要这一所,因为漂亮。”杨唱说。

“我宁愿盖10所!”说这话的是她的同学樊云丽,“因为10所学校能让更多的孩子读书。”她说,“我宁愿我的学校不那么漂亮。”

“为什么一定要盖那么好呢?”很多人在问。“盖一所可以用一百年的好学校。”计长里说,做善事一定要能经得住时间的考验。“我这所学校光设计、监理费都差不多有100万,可以抗8级地震,我就是要质量特别过关。历史在发展,不能让它存在任何隐患!”

“盖节约点?不行!”计长里很坚决地说。“山沟里的孩子也是孩子,人格是平等的,为什么就不能享受这样的学校呢?” 据《云南信息报》

# 涉嫌伪造假证件 兴化男子为逃避调查跳楼身亡

昨天下午2时10分左右,上海四平路190号海事大厦内发生一起意外事故。一名涉嫌伪造假证件的男子在接受民警讯问时,突然提出要上厕所。此后男子趁陪同民警不备,自行从11楼卫生间的窗口跳下,因伤势过重不幸当场身亡。

记者赶到现场时,海事大厦底层门口已拉起了警戒线,男子尸体已被运离现场。在警戒线范围内,一辆帕萨特轿车的后车窗玻璃破碎,车后部坑坑洼洼,轿车表面还残留着斑

斑血迹。知情人表示,男子坠楼后砸在该车的车后部。在海事大厦一楼的玻璃棚上,也有两块玻璃被砸碎。

据了解,事发时不少路人听到男子坠楼的响声。市民李先生告诉记者,事后男子躺在海事大厦底层一轿车上,因伤势过重当场身亡。李先生发现,死者身穿白衬衫,手上居然还戴着手铐。

记者随后从海事部门获悉,死者姓顾,来自江苏兴化,今年约40岁。前晚,顾某因涉

嫌伪造船舶船员证书,与另外3名嫌疑犯一起被带到海事大厦内的海事公安局办公室。据悉,当天海事警方已告知要对顾某实施刑事拘留。

一名不肯透露姓名的知情人说,在当天的审讯过程中,顾某突然提出要上厕所,于是警方安排了一位民警陪同他一同前往厕所。顾某趁民警不备,从11楼的卫生间窗口处坠至底层,最终不幸身亡。

综合《新闻晨报》、上海《青年报》报道

# 何日审周老虎 现在还不知道

一夜之间,陕西安康旬阳成了全国舆论关注的焦点。昨日早上8时许,来自全国各地的20多名记者赶赴旬阳县人民法院,打探周正龙案的开庭日期。旬阳县人民法院办公室主任王小刚接待了记者。

王主任称,根据相关的法律条款,该案可能公开审理。此外,他们将严格按照程序,在开庭的前三天进行公告。

针对此前知情人透露的23日开庭的说法,王主任称,旬阳县法院从来没有发布过23

日开庭的消息。当记者们问及周正龙案的具体开庭日期,以及法院方面的准备进展时,王主任一概回答:“我不知道。”

王主任承认周正龙已经被押解到旬阳等待开庭。他拒绝了记者们采访周正龙的要求,也拒绝透露究竟是哪一级法院指定了该院接手周案。

在短短的20分钟内,王主任一连说了17个“我不知道”回答记者们的问题。当他再次说出“我不知道”时,现场的记者们异口同声地数道:

“第十八个。”现场一片哄笑。最后,在王主任的第十九个不知道中,会面结束。

昨日,记者与周正龙的妻子罗大翠取得了联系。正在镇坪家中的罗大翠称,她至今没有接到任何关于庭审的官方消息,也没有任何人通知她。她表示,自己一定要到旬阳旁听审理过程。下午,罗大翠还专门委托记者将她想参加旁听的愿望转告旬阳县法院方面,并表示,自己将赶赴旬阳等待消息。 据《成都商报》

索尔康  
谷粒谷力™  
早餐新选择

助力 航天事业,  
鼓励 神州梦想!

谷粒谷力, 预祝神舟七号发射成功!

谷粒谷力™  
玉米南瓜浓浆

天然营养均衡更健康

营养健康 倡导产品  
公众营养与发展中心

惠尔康东方(厦门)食品有限公司

中国移动通信  
CHINA MOBILE  
移动信息专家

比你想象的还要丰富  
12580, 缤纷资讯尽包罗

想查询最丰富的餐饮资讯? 想得到最及时的天气预报? 想了解最新的体育彩票中奖信息? .....12580, 缤纷资讯尽包罗, 比你想象的还要丰富。

中国移动12580综合信息服务平台, 能方便地查询餐饮、娱乐、天气、黄页、列车时刻、体育彩票中奖等各种信息, 还能预订特价机票和酒店, 让您衣食住行更轻松, 一切轻松搞定。

12580  
一键五星服务

客服热线:10086 www.js.chinamobile.com  
中国移动通信集团江苏有限公司